



## 日文版

2008年3月更新版面后，各行各业的有关人士包括医疗教育专家、儿童家长和居住在海外的读者积极投稿并参加讨论，提供了很多新的话题，使网站得到进一步充实和发展。以下是最近反响特别大的一些栏目。



### 【走访研究室】 社会技能训练(SST)研究室

研究针对学龄前儿童或小学低年级儿童的体验型社会技能训练方法(SST)，用以治疗患有轻度发展障碍或无法适应集体生活、时有异常行为的孩子。最新稿件是采访使用音乐疗法治疗患有多种发展障碍的孩子的专家时的记录。

### 【走访研究室】 儿童与媒体研究室

孩子们常常以成年人意想不到的方法使用媒体。CRN儿童与媒体研究室抱着向孩子们学习的态度，积极研究孩子与媒体的关系。最新稿件“处于网络文化过渡期的网络新生代”中详细介绍和分析了最近引起极大关注的对孩子使用网络的限制。

### 【小林登文库】 脑科学与教育

此专栏是一个全新的尝试，小林登所长介绍由国际心智·脑和教育学会(The International Mind, Brain and Education Society, IMBES)发行的学术杂志中刊登的论文并加以评论。

### 【阅读论文、报告】 网络新生代的教育

跟踪报道生活在网络时代的孩子们需要接受的教育。“培养面向网络时代的适应性”一文以发生在秋叶原的无差别杀人事例为题，呼吁学校教育和家庭教育中应注重培养孩子在逆境中成长的韧性(即在压力下复原和成长的过程、能力及结果)。

### 【阅读论文、报告】 (连载) 小儿科医生的平常心 育儿过程中的脑科学

在新开辟的连载“育儿过程中的脑科学”中，身为小儿科医生和四个孩子的父亲的作者，通俗易懂地介绍了对于培养孩子美好心灵至关重要的亲

子间的关系。该专栏每月10·20·30日更新。

### 【论点】 孕妇的饮酒行为与胎儿性酒精综合症 (Fetal Alcohol Syndrome: FAS)

收集了各方面有识之士对于育儿·保育和教育的看法。最新论文《孕妇的饮酒行为与胎儿性酒精综合症(Fetal Alcohol Syndrome: FAS)》指出了10%以上的孕妇因为饮酒可能带来的危险。

### 【Teen's Photo Project】

刊载孩子们的照片和随笔，传达他们真实的想法。

## 中文版

向中国国内关注育儿·保育·教育的读者介绍日本和海外的相关信息、中国独自的举措以及CRN的活动。在此特别介绍一下2008年倍受好评的专栏。



## 英文版



### 【Monthly Articles on Children】

主要由研究人员和CRN工作人员介绍最近受到关注的新闻或有关演讲会的报告。《Lessons from a naturalist》绍了英国著名自然节目主持人和编导大卫·爱登堡爵士的生平以及父母对他的教诲，强调了培养孩子独立思考能力的重要性。

### 【Research Papers】

引导读者轻松阅读世界各国专家学者的专业论文的栏目。

在《Research on English Performances and Motivation at Osaka Jogakuin College》一文中，大阪女学院大学的史蒂夫·马卡提(Steve McCarty)教授介绍了该大学在英语教育方面的努力，学生们通过四年的课程，自己确定课题、寻找资料、最后参加竞赛这一成长过程跃然纸上。

《Continuity of Maternal, Neonatal and Child Health Care through MCH Handbook for Ensuring the Quality of Life》则介绍了2008年11月在东京召开的第六届育婴手册国际会议的情况。育婴手册在日本已十分普及，现在，其他国家受到日本的启发，也在结合本国文化和经济社会状况的基础上积极推广育婴手册。

### 【Presentations】

介绍与CRN或儿童科学有关的研讨会的情况。《Educational Reform and Child Raising in Finland》是甲南女子大学国际儿童科学中心邀请芬兰和美国专家召开儿童科学演讲会的演讲记录。通过介绍国外的先进事例，传达了世界各国人们对孩子的关爱和期待。

### 【杂志《学前教育研究》】

这是中国最权威的有关学前教育的专业杂志。主要介绍中国幼儿教育第一线的信息以及有关学前艺术和数学教育的研究成果。

### 【儿童保健】

北京师范大学的万钫教授选择有关孩子成长的话题进行介绍。通过观察在中国发生的有关孩子的各种事件和事情，发现了很多促进孩子身心发展的秘诀，尤其值得借鉴。最近介绍的话题包括“孩子为什么晚上闭着眼睛哭”和“地震发生后孩子的心理护理”等。

### 【日本幼儿教育相关信息】 (新设专栏)

通过介绍日本幼稚园·保育园的历史和现状，公开孩子们的作品以及中国专家的孩子在日本保育园的详细经历等资料，告诉日本幼儿教育的真实情况，对于汉语文化圈的用户来说是了解日本幼儿教育的捷径。

### 【非正规学前教育研究】

我们往往十分关注城市的孩子，却容易忽视农村的孩子。但是随着中国进城打工的农民工急速增加，农民工子女的教育问题已经成为亟待解决的社会问题。北京师范大学的张燕老师积极开展农民工子女的学前教育问题的研究，向那些无法去幼儿园的孩子们提供援助，帮助其接受学前教育活动。